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Exercice N1 :QCM(3 points) :

Pour chacune des questions, une seule des trois propositions est exacte. Indiquera sur sa copie le numéro et la
lettre correspondant a la réponse choisie.

Aucune justification ne demandée.
Une réponse juste vaut 0.75 point, une réponse fausse ou I’absence de réponse vaut 0 point.

1/dans la division euclidienne de - 4 par 300 le reste est égale a : a)0 b) 4 ¢) 296
2/ dans la division euclidienne de - 4 par 300 le quotient est égale a: a) -75 b) -1 c)1
3/Si(U,)est la suite définie sur N par U,, = 2009 — (%)" alors :

o lim Uy = —oo p. lim U, = 2009 . lim U, =0

. . . s UO = "
4/ Sotit la suite (Up) définie sur IN par :{ . alors (U,) est une suite

Un+1 =2+ Un
a) géométrique b) arithmétique ¢) ni géométrique ni arithmétique

FExercice N°2(3points):

Soit n un entier naturel
1/ a) Montre par récurrence sur n que :23"-1 est divisible par 7
b )En déduire que23™*t = 2[7] et 2372 = 4[7]
2/ a) Déterminer le reste de la division euclidienne par 7 des nombres 22010, 220110422012

b) En déduire que : 22010 4 22011 4 22012 o5t djyisible par 7

Exercice N°3 :(3points)

Dans le plan rapporte a un repére orthonormé directe (O,_U,)\_/)) On désigne par A et B et C les points d’affixes
respectives 2, 3+3iet -1+

1/ a)placer les points A ,B et C

b)Soit I le milieu de segment [CB] Déterminer 1’affixe de I

T . Zin7
2/ a)Déterminer 1’ écriture algébrique de nombre complexe ZA zB
A-4C

b)En déduire que le triangle ABC est rectangle et isocele en A

3/ Déterminer graphiquement 1’affixe de point D tel que le quadrilatére ABDC est un carré .
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Exercice N°4 (4points)

1/Soit , dans C , I’équation (E; ) :z2 — (1 +i)z+i=0
a)Calculer que (1 -i)2
b)Résoudre dans C I’équation ( E; )
2/ Soit , dans C , I’équation (Ey ) :z3 —izZ —z+i=0
a)Vérifier que (-1) est une racine de ( E)
b) Déterminer les nombres complexes m et p tels que z2 — iz — z + i = (z+1) (z% + mz + p)

c)Résoudre dans C I’équation ( E; )

Exercice N°5 :(7points)

I/ Soit g la fonction définie sur IR par :g(x) = x> + 3x — 2

1/ Dresser le tableau de variation de g.
2/ a) Montrer que 1’équation g(x) = 0 admet dans IR une unique solution « et que % <x< g

b)En déduire le signe de g(x)
Ii/Dans I’annexe ci-joint (figure page 3/3) on représenté dans un repére orthonormé (0,1, J) la courbe (¢) de la
x3+1
x2+41
@ (¢) admet une demi-tangente horizontale aux point d’abscisses 0

fonction f définie sur ]—oo, 0] par f(x) =

® droite D : y = x est une asymptote a (§) au voisinage de -co
1/ En utilisant le graphique

a)Déterminer f(0), f ’g (0) et lim,_,_ f(x)

b) Montrer que f réalise une bijection de ]—co, 0]sur ]—0, 1], on note f ' la fonction réciproque de f et (2

la courbe représentative de f ' dans (0,7,))
c). Tracer le courbe (') et la demi tangente a (§ ) au point d'abssices 1

2/ Soit h la fonction définie sur IR par : h(x) = f(x)
a)Montrer que pour tout réel x ona: h'(x) = %

b) Dresser le tableau de variation de h
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Annexe a rendre avec la copie

Exercice N5
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